

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI-Núm. 1.407

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

JUEVES 2 DE AGOSTO DE 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

La Avlación

"Numancia" después de permanecer doce horas en el aire amara en Huelva
HUELVA, 2. — A las siete de ayer tarde amará en aguas del río Tinto, entre La Rábida y Punta del Sebo, el hidroavión "Numancia", sin que nadie en esta capital tuviese la menor noticia de que el hidro fuese a hacer escala en Huelva.

Cuando el "Numancia" descendió se hallaban paseando casualmente por el puerto el gobernador civil, señor Carabas; el vicealmirante señor Sanchiz y el presidente de la Sociedad Colombina, señor Marchena Colombio.

A estos señores les llamó la atención que un hidroplano amaras en el puerto, y por sus tripulantes necesitaban de su auxilio, se aprestaron a marchar al sitio en que había anclado, viéndose sorprendidos con que les hacían señas de que no se acercasen.

Al cabo de unos instantes, uno de los tripulantes del hidroavión, que posteriormente se supo era el comandante Franco, les volvió a hacer señas de que podían llegar hasta el aparato.

Esto se debió a que el piloto del "Numancia", al darse cuenta de que uno de los paseantes era el general Sanchiz, permitió el acceso hasta el hidro.

En una canoa del servicio de Carabineros, los referidos señores se dirigieron al "Numancia", y entre unos y otros se cambiaron los saludos de rigor.

Los tripulantes del "Numancia" desembarcaron, y directamente se dirigieron al Monasterio de la Rábida, donde cenaron, comida que les fué servida del Círculo Mercantil, y en aquel Monasterio se hallan esta noche descansando.

A pesar de los esfuerzos que hemos hecho, no nos ha sido posible aproximarnos a los aviadores, y mucho menos al hidro, el cual está estrechamente vigilado, impidiéndose circular a bastante distancia del aparato.

Este quedó anclado frente al Monasterio.

Sobre las causas que han obligado al "Numancia" a regresar a Huelva circulan varias versiones, y se recuerda el ofrecimiento que el comandante Franco hizo al director de la Rábida cuando el vuelo del "Plus Ultra" de que antes de iniciar su viaje proyectado viajé alrededor del mundo vendría a visitarle, a estrechar su mano y a oír misa en el Monasterio.

No falta tampoco quienes aseguren que el hidroavión, una vez en el aire sufrió una avería, y que para reparar ésta Franco creyó conveniente venir a Huelva.

Esta creencia se funda además en un radio recibido en Punta Puntales a última hora de la tarde, en el que se decía que el "Numancia" volaba sin novedad.

En Huelva, la llegada del hidroavión ha causado enorme impresión.

Se dice que el día 3 de agosto reanudaré el vuelo

HUELVA, 2. — Se sabe que de Cádiz ha salido un remolcador que lleva a bordo materiales para reparar las averías sufridas por el "Numancia" durante el vuelo realizado hoy.

Tanto el comandante Franco como sus compañeros se han negado insistentemente a hacer declaración alguna que pueda explicar el motivo del inesperado amarraje.

Se asegura que el "Numancia" emprenderá de nuevo su viaje mañana, día 3, que, como se recordará, era la fecha que en un principio estaba acordada para iniciar el vuelo.

El "Numancia", durante varias horas navegó sobre las aguas

HUELVA, 2. — Después de no pocas dificultades se ha podido comprobar que el comandante Franco celebró una larga conversación con el vicealmirante señor Sanchiz tan pronto como el "Numancia" quedó anclado frente a la Rábida.

Los términos de esta conversación no son conocidos, pero sí es cierto que a los pocos instantes se enviaron varios telegramas, uno de ellos a Cádiz, pidiendo el inmediato envío de un remolcador con utensilios para reparar las averías que el hidro había sufrido.

Parece que el percance ocurrió cuando el "Numancia" volaba a la altura del Faro de Portugal.

El aparato no podía continuar en el aire y sus tripulantes decidieron descender al mar y navegando vinieron a Huelva. Así se explica que se haya estado tanto tiempo sin noticias del aparato.

La clase de averías se mantiene en el secreto.

La esposa del comandante Franco ha llamado por teléfono a las doce y media, deseando celebrar una conferencia con su esposo.

Esto no ha sido posible y se le dijo que el piloto del "Numancia" se encontraba en aquellos momentos descansando en el Monasterio y que tanto él como sus compañeros de vuelo no habían sufrido daño alguno.

Durante toda la noche y la madrugada el teléfono y el telégrafo no cesan de funcionar.

Las autoridades han celebrado varias conferencias con las altas personalidades de la Aeronáutica.

Los aviadores no abandonan el "Numancia"

HUELVA, 2. — Se acaba de recibir un telegrama de Cádiz dando cuenta de que se dirige a esta capital un camión con abundante material para proceder a la reparación del "Numancia".

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

En este vehículo viene también personal de la Aeronáutica y de la Sociedad constructora del hidro.

También viene a Huelva, a toda marcha, un falucho, que, asimismo, es portador de material de reparación.

La gran reserva en que se desenvuelve todo cuanto se relaciona con el "Numancia" hizo creer que el comandante Franco y sus compañeros se hallaban descansando en el Monasterio de la Rábida; pero no es así, pues continúan a bordo del hidro, el cual no han querido abandonar para impedir que personas extrañas se acerquen a él.

En el Monasterio se les había reservado habitaciones para que en ellas pasasen la noche.

En el puerto y en Punta del Sebo hay mucho público, no obstante lo avanzado de la hora, y los comentarios y conversaciones son variadísimos.

Prácticas en El Ferrol

FERROL, 2. — Han comenzado las preparativos para las importantes prácticas de aviación y aerostación, que se celebrarán en esta base naval del 10 al 21 del actual.

Con tal objeto llegó ayer de Madrid el personal de Aviación de Cartagena.

Hoy llegará de Guadalajara un tren especial que conduce a la unidad de aerostación reforzada, compuesta de seis oficiales y 189 soldados.

EN EL EXTRANJERO

El aviador Courtney salió ayer de las Azores para intentar el vuelo hasta Nueva York

HORTA (Azores), 2. — El aviador Courtney ha salido a las cuatro y cincuenta y cinco para Nueva York. Si las condiciones son desfavorables, Courtney se dirigirá a Terranova en lugar de a Nueva York.

Costes, dispuesto a emprender el vuelo trasatlántico

PARIS, 2. — El aviador Costes ha declarado que está dispuesto a emprender su proyectado vuelo trasatlántico a fines de esta semana, si las circunstancias meteorológicas son favorables.

LA TRAGEDIA DEL "ITALIA"

Chuknovski va a continuar sus vuelos

MOSCOU, 2. — El aviador Chuknovski, que se halla en Kin's Bay, ha comunicado al Comité ruso de socorro que se propone comenzar hoy, jueves, los vuelos de prueba en su aparato, ya reparado, para continuar luego las exploraciones en busca de los naufragos polares.

Los pescadores noruegos van a buscar el cadáver de Malmgreen

ESTOCOLMO, 2. — Los pescadores noruegos que trabajan actualmente en el Océano Ártico dicen que van a dedicar toda su actividad a la busca del profesor Malmgreen, para tratar de ganar la prima de 10.000 coronas ofrecida por un periódico sueco al que descubra el cadáver del infortunado explorador.

Dicen que el "Savoia" está completamente reparado

RIOJANEIRO, 2. — Telegrafían de Natal que el hidroavión italiano "Savoia" está completamente reparado. Ayer realizó un vuelo de prueba sobre la ciudad.

OTRAS NOTICIAS

Hunefeld, operado de apendicitis

BERLIN, 2. — El aviador von Hunefeld ha sido operado ayer de apendicitis en una clínica de esta capital. Su estado es satisfactorio.

Hunefeld irá a Budapest

BUDAPEST, 2. — El aviador alemán von Hunefeld debe llegar el día 3 a esta capital, donde permanecerá quince días.

Durante su estancia en Budapest, von Hunefeld establecerá el programa de una nueva hazaña aérea.

Un ascenso a aviador Fitzmaurice

DUBLIN, 2. — El comandante Fitzmaurice, que en compañía de los aviadores alemanes Koel y barón Hunefeld atravesó el Atlántico a bordo del avión "Bremen", ha sido ascendido a coronel.

Un aviador muerto

BAGDAD, 2. — El avión polaco tripulado por los tenientes Kalina y Czalas, que emprendió el vuelo el lunes, saliendo del aeródromo de Demblin (Lublin) con dirección a Bagdad y El Cairo, se destruyó totalmente al aterrizar en un campo próximo a Bagdad.

El observador, teniente Czalas, resultó muerto en el acto.

Para unir Vladivostok y Leningrado

MOSCOU, 2. — Dentro de breves días, un grupo de aviones emprenderá el trayecto Vladivostok-Leningrado, o sea kilómetros 11.000. Se trata de estudiar cuál será la mejor vía aérea para unir Europa con el Extremo Oriente.

Los aviadores que realizarán esta expedición piensan cubrir la distancia en setenta y tres horas. Si los ensayos dan buen resultado, se prolongará dicha línea aérea hasta América por el estrecho de Behring.

Un aeródromo en Liverpool

LIVERPOOL, 2. — El Municipio de esta ciudad va a comprar un centenar de hectáreas de terrenos situados en sus alrededores, a orillas del río Mersey, en los cuales se instalará el aeródromo más hermoso del Mundo.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONDENTES

A propósito de un libro

El libro de Romanones "Notas de una vida"

Con estos mismos títulos "A B C" de ayer, el estimado colega, insertó el siguiente artículo del joven publicista duque de Canalejas:

"La publicación de las "Notas de una vida", del señor conde de Romanones, despertó de tal manera mi curiosidad, que, aun habiéndome prometido su autor enviarme este libro, tan pronto como empecé a ver ejemplares por los escaparates de las librerías adquirí uno, y, contra mi costumbre, pues leo con extremada lentitud, en pocas horas di buena cuenta de su contenido. La figura del conde de Romanones me pareció siempre reñidamente compleja. Imposible comprender, adentrarse en su espíritu... Y al fin he aquí este libro, precioso documento que, extralimitando el terreno de los hechos, no puede sino dejar ver algo del alma de su autor.

¿Por qué le habrá escrito? Estoy seguro de que el mismo no se da perfecta cuenta de ese "por qué" que, insospechado, duerme en el fondo de su subconsciencia. A veces insinúa que aquellas páginas son fruto de la melancolía; otras varias, como un "leit-motiv" que recorre toda la obra, dice que su objeto es evitar que generaciones venideras cometan un gran error que él cometió. Cual sea este error no nos lo dice. ¿Se rasgará el velo como por ensalmo en tomos sucesivos? No hay que olvidar que solamente tenemos en nuestras manos el tomo primero... También, en ocasiones, parecen ser sus páginas la defensa de uno que ha sido rudamente combatido y que quiere llegar a la posteridad la imagen que desvirtuó los infundidos de enemigos caricaturescos. ¿Será para saciar esta curiosidad, que, como yo, sentirían muchos de saber si él era de una u otra manera, por lo que el conde habrá escrito sus "Notas"?

Romanones, colocado siempre en gran señor que tiene la bondad y el capricho de hablar de su vida, no escribe en tono de confesiones. Semejante a Talleyrand, no sólo nos permite rara vez penetrar en el sagrado de su vida privada, sino que sólo con gran recato, como a distancia y como entre velos, nos deja ver reflejos de su alma. Por esto es necesario leer su obra con atención, inteligentemente, si la lectura no ha de resultar estéril. Hay que convencerse de que es más fácil para un Rousseau que para un Talleyrand hablar de su vida. El rango es gran mordaza.

Más adivinamos que leemos una juventud triste. Cuenta en una página muy bella que en la formación de su carácter tuvo mayor efecto del que pudiera pensarse la cojera. "Este grave accidente de mi infancia —dice— influyó en el resto de mi vida, y hasta de mi vida política, impulsándome a buscar en ésta compensaciones quizá no perseguidas con tanto afán a no haber quedado claudicante y poderme dedicar, como los demás, a toda clase de divertimientos." Frase útil para guiar al lector que más que hechos busque alma. Su defecto físico separó en cierta manera a Romanones del resto de los jóvenes de su tiempo, y combinándose con una gran fortaleza espiritual, heredada seguramente de su padre, que era duro por ser tan fuerte, al hacerle diferente le hizo superior.

Trae esto a mi memoria haber leído no sé dónde que tres cuartas partes de los trabajos de la humanidad han sido llevados a feliz término por enfermos e impedidos. Un doliente, Pascal, busca compensación en el mundo de las abstracciones para todo cuanto su enfermedad le arrebatara; un Beethoven, en la música; un Luis XI, en la política; y en la guerra! Nuestro héroe nunca pudo aprender a dividir, nunca gustó de la filosofía, ni de la música, ni de la poesía, fracasó en las artes plásticas, la perfección en el "sport" habría de serle siempre inasequible... Un momento hubo en que su recia voluntad quiso sobreponerse al mundo físico. Sus amigos, sus iguales en edad y en deseos, iban a torear a pie, él torearía a caballo. Pero las aspas del molino de viento en forma de astas de toro voltearon a este nuevo Don Quijote.

Su personalidad buscaba campo abonado en que desarrollarse; pero, como la niña en la fábula benaventura, se quedaba rezagado, le dejaban atrás... Era preciso agarrarse a ellos, mandarles que se detuviesen, que se llegasen a él, que obedeciesen. Y así, sin darse cuenta, se hizo maestro en el arte de mandar sobre los hombres que movían las dos piernas en forma regular. Cuando lo logró, cuando la finura de su ingenio encadenó las voluntades y el músculo, las gentes, sin comprender, le calificaron de audaz y de travieso. Y él, para quien el proceso de desarrollo de su espíritu ha sido naturalmente necesario, sin comprenderlos, tampoco, se queja con amargura: "Nada me ha molestado más en la vida que estos adjetivos." Mas luego, en el transcurso de la obra, el lector se encuentra frases como:

Nuestros suscriptores de Madrid que se ausenten de la capital durante los meses de verano recibirán

LA OPINION

sin aumento de precio en el sitio adonde se trasladan. Bastará para esto que abonen por anticipado el importe de la suscripción. Los que se trasladan al extranjero abonarán, además, el importe del franqueo correspondiente.

"En la vida, y, sobre todo, en el Gobierno constituye especial talento saber aprovecharse del talento de los otros." O aquellos consejos para triunfar en las elecciones...

Sólo estamos en el primer tomo. El héroe está triunfando. Se ha salido con la suya. Pero ahora hay algo muy importante, que el conde de Romanones tendrá que explicar en tomos sucesivos: ¿Dónde llevó o pretendió llevar a los hombres de que supo ser director? Y cuando conociéramos esto resolveremos la cuestión que él, que fué jefe del Gobierno de España, supone que algunos de sus lectores se plantearán: ¿Fue o no fué una pena que el conde de Romanones no pudiese ser grande en pintura?

EL DUQUE DE CANALEJAS

LA SITUACION EN CHINA

El Japón envía una nota a Nankin sobre la denuncia de los Tratados

PEI-PING (Pekín), 2. — La respuesta del Japón acerca de la petición de China de que fueran anulados y revisados los Tratados existentes entre los dos países ha sido enviada hoy a Nankin.

La respuesta tardará en llegar una semana, por lo menos.

Se cree que la respuesta del Japón es contraria, en general, a los deseos de China. Niega a ésta el derecho a anular el Tratado en vigor, y anuncia que el Japón está dispuesto a continuar las negociaciones que venían tramitándose hace dos años entre los dos países.

Parece que el Japón anuncia también en la respuesta que está dispuesto a proteger sus intereses, con arreglo al Tratado vigente.

Se dice que Wang no quiere reconocer el Tratado con Norteamérica

PEI-PING, 2. — Corren rumores de que Wang se niega a reconocer el recientemente firmado Tratado de tarifas entre los Estados Unidos y China, basándose en que el ministro de Hacienda, Soong, no tenía derecho a suscribir aquél en nombre de los nacionalistas.

Wang quiere una revisión completa de todos los puntos del Tratado existente entre Estados Unidos y China, y no la revisión de las tarifas únicamente.

Si, efectivamente, el señor Wang se niega a reconocer el Tratado de tarifas, aduciendo las razones arriba epuestas, es muy probable que se suspenda toda clase de relaciones entre los Estados Unidos y China hasta que resuelva el Gobierno de Nankin.

El verano Regio

SANTANDER, 2. — La Reina, con los infantes, estuvieron ayer en la playa.

El Rey salió a las doce menos cuarto para dar un paseo en automóvil por los alrededores de la población, y regresó a Palacio a almorzar.

Por la tarde, toda la Familia Real estuvo en el campo de polo.

Partido de polo

SANTANDER, 2. — En el campo de la Magdalena se jugó un partido de polo a siete periodos, venciendo el equipo morado, por 8-7.

Los equipos los constituían:

Morado.—Duque de Santo Mauro, marqués de Portago, marqués de Villabragima y el Rey.

Blanco.—Conde de Velayos, duque de Lécera, conde de la Maza y duque de Alba.

Las relaciones entre el Hedjaz y el Irak

DJEDAH, 2. — El representante británico, señor Gilbert Llayson, y el Rey wahabita del Hedjaz han llegado a esta población,

con objeto de reanudar las interrumpidas negociaciones encaminadas a la conclusión de un Convenio, en el cual queden reglamentadas todas las cuestiones pendientes en la actualidad.

Se cree que en esas negociaciones se tratará más de las diferencias originadas por los recientes incidentes de frontera entre el Hedjaz y el Irak que de las cuestiones derivadas de las relaciones generales entre el Hedjaz y la Gran Bretaña.

El pleito de la princesa Militza de Montenegro

PARIS, 2. — Preguntado el primer delegado francés en la Sociedad de Naciones y presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara francesa, M. Paul Boncour, como presidente del Comité de abogados alemanes y franceses encargados de la defensa de la herencia de la princesa Militza de Montenegro, ha declarado: "Yo defiendo en este proceso los derechos de la princesa como profesional y como hombre libre y no como representante de Francia, y opino que los derechos de la ciudadanía montenegrina deben ser respetados para que pueda disponer de su capital según crea más conveniente dentro de las leyes, sin que la política se deba inmiscuir en este asunto."

De América

El atentado no se puede atribuir a ninguna agrupación política

LONDRES, 2. — Se ha verificado la lectura pública de la declaración de Toral, el asesino de Obregón, en un salón del cuartel general de Policía, en presencia de más de 50 personas, entre ellas periodistas, políticos y fotógrafos.

Asistió Aaron Sáenz, en calidad de gobernador de Nueva León.

El asesino escuchó atentamente la lectura y respondió serenamente a las preguntas que se le hicieron.

Al preguntarle si tenía perturbadas sus facultades mentales, contestó:

"Los doctores que me han reconocido en la prisión están convencidos de que estoy perfectamente sano."

También se le preguntó concretamente si Morones no había tenido participación en el complot.

Toral manifestó que Morones no había tenido nada que hacer con él.

"Si me propusiera mentir—añadió—, me sería muy fácil aprovechar la oportunidad para ampararme en un responsable moral como Morones, que, además, es adversario de nuestra religión; pero prefiero decir la verdad. El atentado lo hice yo solo, y mi intención fué buena. Mi alma se salvará, y también la de Obregón, por la que yo doy mi vida."

En sus declaraciones Toral dice que desde su nacimiento, en San Luis de Potosí, se ha educado en los colegios de frailes de Monterrey y Méjico y en el seminario de Potosí.

Toral declara también que hace dos años viene asistiendo a misas secretas en las casas de los amigos, y que en el convento del Espíritu Santo concibió la idea de matar a Obregón en noviembre último. Luego desistió; pero la elección del líder agrario volvió a decidirle.

Ocho días antes del banquete pidió prestada la pistola a su amigo Manuel Trejo y estuvo realizando ensayos de tiro en una colina cercana al santuario de la Virgen de Guadalupe.

La noche anterior al atentado durmió en casa de un cura amigo suyo, y al día siguiente esperó a Obregón a la salida de su casa y le siguió hasta el restaurante.

Las autoridades definen el atentado como inclassificable y declaran que no puede atribuirse hasta ahora a ningún partido ni a ningún grupo de personas. Toral afirma que actuó con el propósito de redimir a la Iglesia católica.

La pistola se compró en España

MEJICO, 2. — El jefe de Policía anuncia que el asesino del general Obregón confiesa que, tanto su íntimo amigo Trejo como la religiosa Concepción de la Lata, que se encuentra arrestada por este motivo, conocían sus propósitos de matar al presidente electo.

Diez y seis religiosas detenidas

NUEVA YORK, 2. — Según noticias recibidas de Méjico, han sido detenidas 16 religiosas más, acusadas de complicidad en el asesinato del presidente electo de Méjico, general Obregón.

OTRAS NOTICIAS

El Barcelona en la Argentina

BUENOS AIRES, 2. — Continúan siendo muy agasajados por los deportistas argentinos y por la colonia española los jugadores del Barcelona F. C.

El Casal Catalá les ha ofrecido un banquete y en el Centro Español se ha celebrado otro acto en su honor.

Los futbolistas campeones de España siguen su entrenamiento para el partido que ha de celebrarse el próximo sábado.

La Embajada de Chile en el Perú

SANTIAGO DE CHILE, 2. — El Senado ha aprobado la elevación al rango de Embajada de la representación diplomática de Chile en Lima, que ha sido propuesta por el Presidente Ibáñez.

Este ha sido visitado por el señor Figueroa Larrain para agradecerle el haber sido designado para dicho cargo.

Las comisiones de Relaciones Exteriores de la Cámara y del Senado han aprobado el nombramiento del ex presidente Figueroa Larrain como embajador de la República chilena en el Perú.

El complot contra el señor Irigoyen

BUENOS AIRES, 2. — En el Senado el señor Molinari ha insistido en su denuncia, añadiendo entre otros detalles que la conspiración para asesinar al señor Irigoyen data de 1922.

Nuevo magistrado

BUENOS AIRES, 2. — El Poder Ejecutivo ha sometido a la aprobación del Senado el nombramiento del ministro de Instrucción, doctor Antonio Sagarna, como magistrado del Tribunal Supremo, en sustitución de don Miguel Laurecena, recientemente fallecido.

Diccionario de lengua portuguesa

RIOJANEIRO, 2. — La Academia Brasileña de Letras continúa trabajando activamente en la confección del Diccionario general de la lengua portuguesa.

A propuesta de varios de sus miembros, la Academia ha optado por trabajar independientemente en la obra del diccionario, sin intervenir directamente en el de la Academia de Lisboa.

La Cámara de Nueva Zelanda rechaza la hora de verano

WELLINGTON, 2. — La Cámara de representantes de Nueva Zelanda ha rechazado por 33 votos contra 28 la continuación de la hora de verano.

Las organizaciones médicas, comercia-

les y educativas eran favorables a la continuación; pero se opusieron a ella los labradores, alegando que el ensayo del pasado año les ocasionó grandes tribulaciones.

En Norteamérica, la lotería combinada con las carreras de caballos y juego de pelota

NUEVA YORK, 2.—Son muchas las quejas que se han presentado a la Policía por esposas, las que denuncian que sus maridos pierden sus sueldos, jornales y rentas en el juego, que cada día toma mayor incremento en los distintos lugares del país.

El juego se efectúa por sociedades dedicadas a repartir billetes de lotería en combinación con las carreras de caballos, con el "base-ball", que es la afición más grande, y también sobre las variaciones de la Bolsa y de los valores del Tesoro.

La Policía ha empezado una campaña para perseguir tales especulaciones, las cuales han llegado a la venta de 50,000 billetes en una semana en combinación con el "base-ball".

Un plagio que cuesta 781.000 dólares NUEVA YORK, 2.—El Tribunal Supremo, después de un pleito que ha durado diez y seis años, ha condenado al dramaturgo Walter Tully y a su empresario Oliver Morosco a pagar una indemnización de 781.000 dólares a la señora Grace Fendler, por haberse apropiado el argumento de la obra de dicha señora "En las islas Haway", utilizándole el señor Tully para escribir la suya titulada "El ave del Paraíso". La señora Fendler había entregado el manuscrito, para su aprobación, al señor Morosco.

El Tribunal Supremo nombró un perito para que fijara las ganancias obtenidas por las representaciones de "El ave del Paraíso", el cual ha fijado en la cantidad mencionada los daños y perjuicios sufridos por la señora Fendler.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Pago del cupón de 10 de septiembre de 1928

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las obligaciones que a continuación se expresan, que desde el 10 de septiembre próximo se pagará el cupón de las mismas, correspondientes al vencimiento de la indicada fecha:

Clase de valores Obligaciones valencianas Norte 5 y medio por ciento valor líquido del cupón 6,22. Idem especiales Alar a Santander 5 por 100 valor líquido del cupón 5,64. Los pagos se efectuarán:

En Madrid: En el Banco de España y en las oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, calle de Antonio Maura, número 1.

En Barcelona: En la oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Valencia: En la oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

En Bilbao: En el Banco de Bilbao.

En Santander: En el Banco Mercantil y el Banco de Santander.

En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza: En las oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

Y, por último, en las sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de España.

Madrid, 23 de julio de 1928.—Por el Secretario General de la Compañía, El Inspector principal, JOSE CARBALLAL

El balandro "Azara" sigue sin parecer

SANTANDER, 2.—Ayer llegaron al astillero dos barcos grandes que se dedican a la pesca de altura.

Salieron de La Coruña ayer, con el decidido propósito de buscar al yate "Azara". Uno se destacó hacia el Norte y el otro dio vista a toda la costa, sin que ninguno de los dos haya podido encontrar al balandro perdido.

LA HERENCIA FABULOSA

De titiritero a millonario

TERUEL, 2.—Estos días se ha comentado el fallecimiento en Nueva York de un turolense apellidado Esteban, que ha dejado para sus herederos de Teruel la friolera de diez millones de dólares.

Como esta noticia, de que se hizo eco un periódico local, ha traído y trae de cabeza a cuantos llevan el apellido del supuesto fallecido en Nueva York, y, cuál más, cuál menos, se cree con derecho a la herencia, alegando, aun cuando no lo conocían, un más próximo parentesco, los periodistas se mueven sin descanso para adquirir detalles que traigan como consecuencia la tranquilidad de esos cientos de descendientes que sueñan con atrapar tan fabulosa herencia.

Un redactor de "La Voz", de Teruel, ha celebrado una detenida conferencia con un personaje de la localidad, a quien se debe la referencia.

Hace tres o cuatro meses, un diario de Valencia publicó un anuncio dando cuenta del fallecimiento del tal Esteban y requiriendo para que justificasen su derecho a los herederos de aquellos de sus familiares residentes en Teruel que con el citado derecho se considerasen. Un funcionario muy conocido de un importante centro bancario solicitó antecedentes del caballero entrevistado por el redactor de "La Voz"; pero el aludido señor no tomó en serio el asunto al ver que se trataba de tan crecida suma, y dejó de contestar la carta, recibida en el mes de mayo.

Recientemente ha vuelto a solicitar de tales antecedentes con carácter de urgente, y al ver que la cuestión se va formalizando ha comenzado sus gestiones para complacer al solicitante. Se han pedido antecedentes al Consulado, y un alto funcionario

del ministerio de Estado interviene, aparte de otros trabajos que se hacen en el Gobierno civil.

Se tienen algunos antecedentes del fallecido millonario. Parece que por el año 1870 residían en Teruel tres hermanos, los cuales, por asuntos políticos, se vieron obligados a emigrar. Uno de los hermanos marchó con una compañía de titiriteros, y otro marchó al extranjero, donde encontró fácilmente colocación y llamó a sus hermanos cuando ya había hecho fortuna en América.

De los tres quedó el más viejo, que es el fallecido ahora en Nueva York dejando tan fabulosa herencia.

Parece que la herencia ha sido dejada a los herederos de la línea materna, y los llamados Esteban preguntan cuál es el segundo apellido del fallecido, conocido solamente por el periodista y su entrevistado.

Se da el caso de que más de un Esteban y más de dos, residentes fuera de Teruel, han venido a esta capital creídos de que la herencia sería cobrada rápidamente.

La curiosidad aumenta por momentos.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 2

Table with columns for bond types (Interior, Exterior, Amortizable, etc.) and their corresponding values.

Homenaje de Valencia al general Sanjurjo

VALENCIA, 2.—Ayer mañana, el general Sanjurjo, después de desayunar en la casa del marqués de Sotelo donde se hospedaba, salió con éste, en automóvil, visitando el mercado de flores y otros sitios típicos. Después se dirigió a los astilleros, engalanados y rebosantes de público, para asistir a la botadura del nuevo buque que lleva el nombre del valiente caudillo. En las tribunas especiales, artísticamente acornadas, se hallaban todas las autoridades, entre las cuales ocupó la presidencia el general Sanjurjo, con el capitán general y el alcalde.

Otra tribuna estaba ocupada por los obreros de los astilleros y sus familias. Amenizó el acto una banda de música, y las señoras fueron obsequiadas con flores.

El deán, don Miguel Payá, delegado especialmente por el arzobispo, que está en Loyola, bendijo la nave, de la que fué maestra doña Matilde García del Moral.

Esta rompió sobre el casco una botella de champaña y seguidamente se soltó el cable, deslizándose hasta el mar el barco "General Sanjurjo", engalanado con banderas españolas, mientras que la música ejecutaba la Marcha Real y el público prorrumpía en vivas a España y al héroe Sanjurjo. Simultáneamente se disparó una traca.

El ilustre general Sanjurjo ha recibido muchas felicitaciones por el merecido homenaje a su persona.

Marruecos, totalmente pacificado

VALENCIA, 2.—Después del acto de la botadura, el "General Sanjurjo" se trasladó al dique de la Compañía.

El alto comisario condujo a la madrina a los salones del astillero, donde se sirvió un refrigerio. La madrina fué obsequiada con una pulsera de platino y brillantes, y el general Sanjurjo con unos prismáticos con aplicaciones de oro.

El general, después de firmar en el álbum, habló con los periodistas, diciendo que la cuestión marroquí presenta mejor aspecto cada día, puesto que ya se recorre toda la zona sin escolta y sin armas, cosa que produce gran admiración a los oficiales franceses. Afirmó que Marruecos está totalmente pacificado, no sólo por las armas, sino por el convencimiento de los propios indígenas, que defienden hoy la paz casi con más interés que los españoles. Terminó mostrándose muy agradecido por el recibimiento que se le ha hecho en Valencia.

Los sucesos

EN MADRID

Albañil aplastado por un bloque

A última hora de la tarde, ya casi al finalizar las horas de trabajo, en una obra de la calle de las Margaritas, esquina a la de Bravo Murillo, ocurrió un trágico accidente.

En el sótano de la finca se hallaba el albañil Raimundo Mateo Arranz, de cuarenta y ocho años, casado, y habitante en la calle de Topete, num. 23, cuando de improviso se desprendió un bloque de tierra que sepultó al desventurado trabajador.

Sus compañeros acudieron en su auxilio; pero cuando lograron librarle de las tierras y trasladarle a la Casa de Socorro de Cuatro Caminos, el albañil había fallecido a causa de un aplastamiento total del vientre y pecho.

El juzgado de guardia practicó las diligencias de rigor y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial.

Atropello de bicicleta.—Una mujer muerta

En las primeras horas de la tarde de ayer, en el paseo de la Castellana, ocurrió un atropello cuyas dolorosísimas consecuencias no pudieron preverse en los primeros momentos.

A eso de las ocho y media de la noche marchaba por el paseo de referencia Aurora García González, de cincuenta y un años, viuda y con domicilio en la calle de Miguel González, num. 2, barrio de las Cuarenta Fanegas, y al tratar de cruzar fue atropellada, a la altura de la calle de Lista, por el ciclista Regimo Toledo Rodríguez.

La desgraciada señora salió rodando por los suelos y se la trasladó a la Casa de Socorro del distrito de Chamberí, donde los médicos de guardia la apreciaron graves heridas en la cabeza e intensísima conmoción cerebral.

La lesionada fué trasladada a la Clínica de urgencia del distrito del Centro, donde falleció a eso de las once de la noche a consecuencia de la fractura del cráneo.

El ciclista quedó detenido en los calabozos del juzgado de guardia, que ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial.

Un suicidio

Arrojándose por el viaducto puso ayer fin a su vida un individuo llamado Sebastián Izquierdo, domiciliado en la calle del Cardenal Cisneros.

Se ignoran las causas que impulsaron al suicida a realizar sus propósitos.

EN PROVINCIAS

Un parricidio

HUESCA, 2.—En una casa de labor situada en el pueblo de Alquézar se entabló una disputa entre el propietario de la finca, Justo Gallué Arrilla, de cuarenta y cuatro años de edad, y su padre, Nonilo Gallué, de setenta y ocho.

En el curso de la discusión, Justo agredió a su progenitor con una azada, y le dio tan tremendo golpe en la cabeza que le causó una extensa herida, a consecuencia de la cual falleció el agredido algunas horas después.

Detenido el criminal declaró que había obrado en legítima defensa, pues su padre trató de acometerle con un hacha.

Un "auto" choca contra un árbol.—Cinco heridos

AVILA, 2.—A causa de haberse agarrado la dirección chocó contra un árbol en el kilómetro 36 de la carretera de Piedrahíta el automóvil de la matrícula de Oviedo número 152, que hace el servicio de viajeros entre esta capital y Barco de Avila.

Resultaron heridos el conductor, Bautista González, y los viajeros Mariano García, Práxedes Sánchez, Cecilio Díaz y Primitiva Martín.

Bañeros recompensados

TARRAGONA, 2.—La Prensa local elogia y pide recompensas para el bañero de la playa Rabassada, José María Aznar, y sus hijos, Enrique y Mauricio, los cuales, con riesgo de su vida, salvaron heroicamente al comandante profesor de la Academia de Infantería, don Gabriel Rodríguez Ponce de León; a su hija Candelaria y a dos señoritas más que estuvieron a punto de perecer ahogados en dicha playa.

Ahogada en un ataque de epilepsia

BURGOS, 2.—Cuando pescaba en la vega de Lara, la joven Catalina Moreno sufrió un ataque epiléptico, cayó al río y pereció ahogada.

Un muchacho ahogado

SEVILLA, 2.—Cuando se bañaba en el Guadalquivir el muchacho de doce años José María Palma, vecino de esta capital, tuvo la desgracia de irse al fondo del río, pereciendo ahogado.

Caída de un automóvil en el muelle

SAN SEBASTIAN, 2.—Al hacer prácticas de conducción, por una falsa maniobra, cayó el automóvil núm. 4755 de la matrícula de San Sebastián, por la escalera del muelle, en el paseo del Príncipe.

El coche destruyó parte del pretil y el mecánico y el aprendiz que conducía el "auto" resultaron ilesos. El coche quedó destrozado.

Muerto por un "auto".—Otro accidente grave

VALENCIA, 2.—En la carretera de Silla un "auto" atropelló a Tomás Carbonell, matándolo.

En la carretera de Canals a Valencia, cerca de Alginet el médico don Rafael Sánchez, para evitar un choque con otro vehículo, hizo un viraje rápido con el "auto" y éste dio dos vueltas de campana.

El señor Sánchez sufre la fractura de la clavícula izquierda y su hermano la de un dedo.

Incendio en un tejero.—Hallazgo de un cadáver.—Caída de un viajero

ZARAGOZA, 2.—En el tejero propie-

dad de Ricardo Rubio se produjo esta tarde un incendio, que fué sofocado a los pocos momentos por los bomberos. Las pérdidas se elevan a unas 4.000 pesetas.

—En la carretera de Aragón, y lugar conocido por Torre de la Viña, ha sido encontrado el cadáver de un hombre como de unos sesenta y cinco años y pobremente vestido. No ha podido ser identificado. Parece que se trata de muerte natural.

—Del autobús que hace el servicio a Cariñena se cayó el viajero Mariano Rubio, que se produjo lesiones en la cabeza.

Dehesas incendiadas

LA CAROLINA, 2.—En la dehesa de los señores García, lindante con este término municipal, se declaró un voraz incendio que se propagó a las dehesas llamadas Palomar, Las Cavas y Cabeza Arreñás. Se ha quemado gran cantidad de monte alto y bajo, y las pérdidas son mayores por ser también cotos de caza. Se supone que el incendio se produjo al hacer carbón unos trabajadores que se hallaban en un sitio próximo.

Hallazgo de restos humanos

GIJÓN, 2.—En las obras de cimentación que se realizan para la nueva pesquería que se construye junto al Ayuntamiento fueron encontrados esta tarde un cráneo y dos tibias a una profundidad de cuatro o cinco centímetros. Se cree que, como en los tiempos romanos aquello era una playa, se trata de restos de algún ahogado.

Pánico en un baile

VIELLA, 2.—En el pueblo de Artaix se derrumbó la escalera que da acceso al salón de baile, en el preciso momento en que se hallaba éste repleto de público. La confusión fué enorme, y de entre los escombros fueron extraídos heridos de más o menos gravedad, Fernando Sala, José Gordo, Baldomero Arjo, José Brotón, Josefina Flor y Josefa Brotón. Hubo además algunos contusos.

La Guardia civil, que cuidaba del orden, rivalizó con los vecinos en auxiliar a las víctimas del accidente. El juez municipal del pueblo instruyó las primeras diligencias.

Choque de una "moto" y un carro.—Varios heridos

LERIDA, 2.—En la carretera de Balaguer a la frontera francesa, chocó la "moto" ocupada por Luis Bostunduz y Emilio Zamora, con un carro que conducía Horacio Rodríguez.

El carrero fué arrollado y despedido de la "moto" sus ocupantes. También fué atropellado Francisco Amell que se dirigía a pie a Bansen, y que fué cogido entre los dos vehículos. Todos resultaron heridos y el último muy gravemente.

Homenaje al general don Enrique González Jurado

Los jefes y oficiales del Depósito de la Guerra y de la Brigada Obrera Topográfica ofrecieron anoche al general de brigada don Enrique González Jurado, con motivo de su reciente ascenso, una cena íntima, en la que se puso de manifiesto el cariño que le profesan cuantos han servido a sus órdenes en su último mando. Durante el acto se hizo entrega al general González Jurado de las insignias de la Orden de San Hermenegildo, que le ofrecen como homenaje los que hasta su ascenso han sido sus inmediatos subordinados.

LOS DEPORTES

Juegos Olímpicos.—Italia gana el torneo de florete

AMSTERDAM, 2.—En las pruebas de florete (finales), el equipo italiano es proclamado vencedor con seis puntos, siguiéndole el equipo francés con tres, el argentino con dos y el belga con uno.

Las pruebas de lucha

AMSTERDAM, 2.—Pesos gallo: Makiinen (Finlandia) vence a Hewitt (Estados Unidos).

Pesos pluma: Morisson (Estados Unidos) vence a Winder (Suiza).

Pesos ligeros: Kapp (Estonia) vence a Mielson (Noruega).

Pesos semimedios: Haavisto (Finlandia) ven a Appleton (Estados Unidos).

Pesos medios: Kyburz (Suiza) vence a Hamonds (Estados Unidos).

Pesos semipesados: Sjoestedt (Suecia) vence a Edwards (Estados Unidos).

Pesos pesados: Richtoff (Suecia) vence a George (Estados Unidos).

Salto con pértiga

AMSTERDAM, 2.—Se efectuaron las eliminatorias de salto con pértiga.

El español Culi saltó limpiamente al segundo salto 3,30 metros, y luego, al primero, 3,50; pero no pudo franquear los 3,60 que son necesarios para la clasificación, quedando eliminado.

Los 110 metros (vallas)

Se disputó la final de 110 metros (vallas).

Venció el sudafricano Atkinson en 14 segundos, cuatro quintos.

Los americanos Anderson y Collier, en lucha emocionante, ocuparon el segundo y tercer puestos.

Semifinal y final de 200 metros

En la prueba semifinal de 200 metros lisos, el canadiense Williams cubre la distancia en 22 s. También se clasifican el inglés Rangeley y el alemán Schiller.

La nota sensacional ha sido la derrota de Paddock, que no se ha clasificado.

En la segunda semifinal, el alemán Koernig vence en 21 s., cuatro quintos. El americano Scholt y el canadiense Litzpatrick pasan a la final.

En la final de 200 metros ha habido una lucha muy emocionante. Llegó primero el canadiense Williams, en 21 s., cuatro quintos. Detrás el inglés Rangeley, el americano Scholz, el alemán Koernig, el canadiense Fitzpatrick y el alemán Schiller.

Los 3.000 metros (obstáculos)

En las eliminatorias de 3.000 metros con

cuatro barreras y una ría en cada vuelta se han clasificado para la final el sueco Eklof, los franceses Duquesne y Dartigues, los americanos Spenser y Dalton y los finlandeses Nurmi, Andersen, Ritola y los finlandeses Este último fué el que realizó el mejor tiempo: 9 m., tres quintos.

La final de disco

En la prueba final de lanzamiento del disco ha vencido el sudafricano Corson, que ha alcanzado 47 m., batiendo, por lo tanto, el "record" olímpico, que estaba establecido en 46,55.

Boxeo.—Tunney y su retirada

NUEVA YORK, 2.—El boxeador Tunney ha declarado, al retirarse del boxeo, que no pretende designar a su sucesor en el campeonato mundial, y que desea que éste sea atribuido al boxeador que presente mayores méritos.

Añade que ha adoptado esa determinación porque no cree probable encontrar en algunos años un adversario para el título de campeón de pesos pesados capaz de atraer la atención del público.

Se cree que Tunney, merced a habilidosas colocaciones de dinero, posee en la actualidad una fortuna superior a un millón de dólares.

Tennis.—Después de la Copa Davis

PARIS, 2.—El notable jugador Lacoste, después del esfuerzo realizado en las pruebas de la "challenge-round" de la Copa Davis, ha quedado completamente exhausto.

Ciclismo.—La Vuelta al País Vasco

BILBAO, 2.—Ayer mañana se dió la salida a los corredores que participan en la quinta vuelta ciclista al País Vasco. De los 56 inscriptos, solamente dejaron de presentarse tres: Victor Fontán, ganador de la prueba el pasado año, y los italianos Tancora y Giuntelli.

Se lamenta la ausencia de los madrileños Telmo García y Manuel López.

Al Alto de las Mueñecas llegan los corredores por este orden: Montero, Pelissier, Le Drogo, Frantz. A cien metros siguen Dewaele y Louesse; a cincuenta metros, Fernández y Zanaga; a cien metros marcha un pelotón formado por Otero, Trueba, Cepeda, Riera, Vervaecke, Mertens y Zenón; a doscientos metros siguen Leducc, Ransse, Fremont, Mourgiat, Trueba (V.) y Barrieta-beña.

Y a un kilómetro de éstos próximamente, Mateu y Cañardó.

El corredor irunés, que en su estuerzo continuado logró una ventaja de tres minutos sobre su inmediato seguidor, persiste en su magnífica acción, y en los últimos 50 kilómetros de la etapa se afirma en el primer puesto.

Al aparecer Montero en la meta una ovación clamorosa acoge su presencia, repitiéndose las manifestaciones de entusiasmo cuando llega Cañardó.

La clasificación.—He aquí el tiempo invertido por los corredores:

Montero, 5 h., 58 m., 10 s.; Cañardó, 6 horas, 3 m., 8 s.; Dewaele, 6 h., 3 m., 37 s.; Frantz, 6 h., 6 m., 40 s.; Vervaecke, 6 h., 9 m., 41 s.; Riera, 6 h., 13 m., 58 s.; Otero, 6 h., 13 m., 59 s.

Luego entran juntos Barrieta-beña, Leducc, Mateu, Luciano Montero, Ransse, Zanaga, en 6 h., 17 m., 47 s.; Dolet, 6 h., 21 minutos, 43 s.; Louesse, 6 h., 22 m., 34 s.

Y a continuación Monteys, Aueta, Pons, Le Drogo, Hautmann, Trueba, Trueba (V.), Dupau, Segers, Sanz, Mula, Mucio, Bellerger, Pelissier, Mertens, Juan Obiederra, Fernández, Macard, Buisse, Ponduel, Zenón, Vallejo, Pérez, Iriberry, etc.

En esta etapa abandonaron Gurrea, Murga y Premont.

Una prueba tras de "moto"

BARCELONA, 2.—En el velódromo de Sans se ha celebrado una carrera ciclista internacional tras de "moto".

En la primera manga la clasificación fué: 1, Ferrer-Rubio; en 24 m., 43 s., cuatro quintos, con un promedio de 62,800 kilómetros por hora; 2, Loisel (francés)-Peña, a cuatro vueltas; 3, Pons-Escalé, a cuatro vueltas; 4, Ingel Ghen (belga)-Treserra, a siete vueltas.

En la segunda manga, y cuando Ferrer marchaba a gran velocidad y cubriendo muchas vueltas a 65 y 66 por hora, en la vuelta 76 sufrió una avería la "moto" de Rubio y aquél se vió obligado a abandonar.

La retirada obligada de Ferrer ha sido sensible, pues se esperaba que batiría el "record" del italiano Vay sobre cien vueltas.

Desde este momento no tuvo ya interés la carrera, ya que el máximo aliciente consistía en la gran marcha del campeón de España.

La clasificación de la segunda manga ha sido la siguiente:

1, Loisel-Peña, 25 m., 35 s.; 2, Pons-Escalé, a dos vueltas; 2, Ingel-Ghen-Treserra.

Y la clasificación general:

1, Loisel; 2, Pons; 3, Ingel Ghen.

Las mujeres de la Bosnia musulmana, se europeizan

SARAJEVO, 2.—La Bosnia musulmana se moderniza de día en día.

La principal autoridad religiosa de los musulmanes del reino servio-croata-esloveno acaba de publicar un decreto autorizando a las mujeres a vestir a la europea y a quitarse el velo en público.

Numerosas mujeres y jóvenes han utilizado el permiso para prescindir de su "charchar", el velo que ocultaba casi completamente el rostro, no dejando ver más que los ojos.

Ganan en comodidad lo que pierden en pintoresco.

Espectáculos para mañana

CHUECA.—A las siete, función femenina, a precios populares. Butacas, 2 pesetas; las señoras, a mitad de precio. "Cha-teau Margaux". Fin de fiesta, Bailes por Lolita Puchol y canciones por Cándida Suárez.—A las once, "Las verbeneras". Grandioso festival; verbena popular en el jardín del teatro. Diversos festejos. Véanse programas. Butacas a 2 pesetas.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGAÑO 10 TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Comunismo

El nuevo Código penal soviético
MOSCOU, 2.—Los Soviets tienen en estudio la reforma de la Justicia. Comenzará esta por una transformación completa del Código penal en el sentido de barrer el individualismo burgués.

La reforma se hará, al parecer, teniendo en cuenta la propuesta hecha por el fiscal general, señor Krilenko, que se halla basada en los dos principios siguientes:

Primero. Asegurar al Estado proletario contra los ataques de sus enemigos y de sus amigos de temperamento débil.
 Segundo. Reformar y educar a los propietarios de espíritu discolor y vacillante.

Proponer también el señor Krilenko que el Código penal tenga solamente tres clasificaciones del crimen:

Primera. Crímenes que causan daños socialmente.

Segunda. Crímenes socialmente peligrosos.

Tercera. Crímenes extraordinariamente peligrosos.

Los crímenes de la primera categoría deben ser castigados con la amonestación y el aislamiento social. Los de la segunda categoría, con prisión, y los de la tercera, con la pena de muerte.

Por último, en su proyecto el señor Krilenko hace un detenido estudio de la índole de los delitos y de los individuos que los cometen.

Actualmente, y tal como está organizada la sociedad, dice que es completamente ingenuo basar la sentencia en la naturaleza del crimen cometido. Es el criminal el que debe tenerse en consideración.

Bela Kun en Moscu.— Los comunistas le han recibido con entusiasmo.

BERLIN, 2.— El agitador comunista húngaro Bela Kun ha llegado hoy a Moscu. Se han celebrado en su honor varias manifestaciones por parte de los elementos comunistas.

El incidente con Rumania

MOSCOU, 2.— El periódico "Pravda", comentando la respuesta de Chicherin a la nota del Gobierno de Rumania anunciando la incautación de los barcos que pertenecieron a la Compañía rusa del Danubio, afirma que los Soviets deben proteger sin pérdida de tiempo los legítimos intereses de Rusia en Rumania, llegando en caso contrario a realizar las amenazas que se han comunicado sobre este particular al Gabinete de Bucarest.

Añade el citado periódico que así concluirá Rumania por cambiar la actitud imperpetinente que actualmente observa en sus relaciones con el Gobierno de Rusia.

BUCAREST, 2.— El Gobierno rumano ha publicado una nota en la que declara, que el único material objeto de la incautación anunciada, que ha provocado la protesta del Gobierno soviético, es inservible y fué abandonado por el Ejército ruso durante su retirada ante el avance alemán, perteneciendo en la actualidad a una desaparecida Compañía comercial rusa de la época zarista.

Detenidos, en libertad

ESTOCOLMO, 2.— Como consecuencia de la información abierta por la Policía, el doctor Alexandrow, detenido el domingo en unión de otro súbdito ruso, bajo la inculpación de espionaje, ha sido puesto en libertad por no haber resultado ningún cargo contra él, autorizándosele para circular libremente.

Se declara el estado de guerra en la frontera polaca

BERLIN, 2.— Noticias de Koenigsberg y otros puntos de la frontera polaca, en varias ciudades entre Lituania y Polonia, se ha declarado virtualmente el estado de guerra, aunque no se le ha dado carácter oficial.

Hay gran movimiento de tropas en las ciudades del Báltico.

El Sultán de Marruecos en Francia

Ha salido para un balneario

PARIS, 2.— El Sultán de Marruecos ha salido de París acompañado del gran visir, El Mokri, y del jefe adjunto del Protocolo.

El Sultán se dirige a Evian-les-Bains, en donde permanecerá hasta su salida de Francia, que será el 23 del actual.

Fábrica de tejidos destruida.— Las pérdidas ascienden a varios millones

PARIS, 2.— Telegrafían de Saint-Dié que se ha declarado un violento incendio en una fábrica de tejidos.

Favorecidas las llamas por el viento, se propagó el fuego a varias casas contiguas y a un depósito de mercancías, quedando destruidos esos edificios.

Las pérdidas materiales pasan de varios millones de francos.

Herriot a Colonia. Va a visitar la Exposición de Prensa

PARIS, 2.— El ministro de Instrucción pública, señor Herriot, ha partido ayer para Colonia con objeto de visitar la Exposición Internacional de Prensa.

Entre las personalidades que le despidieron en la estación se hallaba el embajador de Alemania.

Catástrofe ferroviaria

Diez y seis muertos y cincuenta heridos en un choque

BERLIN, 2.— Un tren de viajeros procedente del Palatinado chocó ayer a las seis de la tarde en la estación de Dinkelscherben con un convoy de mercancías a causa de un error de agujas.

Los siete primeros vagones del tren de viajeros descarrilaron, y el primero de ellos quedó completamente destruido a causa de la violencia del choque.

Doce viajeros resultaron muertos en el acto, y más de cincuenta resultaron heridos, 16 de ellos de suma gravedad.

A última hora se tiene noticia de que cuatro de éstos han fallecido, lo que eleva el número de muertos a 16.

Los crímenes de la primera categoría deben ser castigados con la amonestación y el aislamiento social. Los de la segunda categoría, con prisión, y los de la tercera, con la pena de muerte.

Por último, en su proyecto el señor Krilenko hace un detenido estudio de la índole de los delitos y de los individuos que los cometen.

Actualmente, y tal como está organizada la sociedad, dice que es completamente ingenuo basar la sentencia en la naturaleza del crimen cometido. Es el criminal el que debe tenerse en consideración.

Hay gran movimiento de tropas en las ciudades del Báltico.

Las autoridades han dispuesto que se abra una información.

Las causas del siniestro

BERLIN, 2.— Han sido puestas en claro las causas que determinaron el accidente ferroviario ocurrido ayer en la estación de Dinkelscherben.

Parece que ha sido originado por el mal funcionamiento de una aguja que, con carácter provisional, había sido colocada sólo mientras se efectuaban trabajos de reparación en un sector de la vía.

El guardagujas encargado de ella se ha despedido, sin perjuicio de quedar sometido a las responsabilidades que pudieran alcanzarle a juicio de los Tribunales.

Los diarios berlineses, ocupándose de este asunto, dicen que la repetición de los accidentes ferroviarios obedece a la defectuosa calidad de las instalaciones en los ferrocarriles de Baviera.

El ministro de Comunicaciones ha celebrado una conferencia con elementos técnicos de las Compañías ferroviarias, a la cual han asistido también representantes de algunos partidos del Reichstag.

Ha quedado decidido el nombramiento de una Comisión, integrada por cinco miembros, que estará encargada de llevar a cabo una detallada información acerca del particular.

AYUNTAMIENTO

Se acuerda abrir el Retiro por las noches

Bajo la presidencia del alcalde celebró ayer sesión la Comisión municipal permanente.

El señor Aristizábal propuso que constase en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de la madre del conde de los Moriles, acordándose así.

Después dió lectura el alcalde a una carta de don Torcuato Luca de Tena en la que felicita a la Hemeroteca Municipal por su éxito en la Exposición de Colonia.

Se acordó la sustitución de la Ordenanza reguladora de los servicios del Matadero; imponer a un funcionario de la Dirección del Tráfico dos meses de suspensión y traslado a otro Negociado, por faltas en el servicio; aprobar una moción de la Alcaldía para satisfacer al Instituto Geográfico y Catastral 11.075 pesetas por trabajos en el proyecto de prolongación de la Castellana.

Igualmente fué aprobada una moción para la apertura durante las noches de verano, hasta la una de la madrugada, de la zona del estanque del Retiro. La zona será acotada y se instalará el necesario alumbrado. La puerta de entrada al parque será la de Hernani.

Quedó sobre la mesa un dictamen de los letrados sobre el recurso del Ayuntamiento de Chamartín de la Rosa acerca del arroyo Abruñal.

Se aprobó un presupuesto de 115.000,78 pesetas para pavimentar el paseo del Prado entre las cuatro Fuentes y la plaza de Cánovas.

Un supuesto Congreso de Pesca

En la Oficina de Información y Censura ha sido facilitada la siguiente nota:

“La Prensa periódica viene haciendo comentarios y ha publicado editoriales de un supuesto Congreso de Pesca, que dicen ha de celebrarse en Santander, coincidiendo con el que está proyectado en San Sebastián.

La referida noticia, que sólo puede tener por fundamento una errata de imprenta, cometida seguramente al publicar un telegrama, ha producido alarma entre los elementos pesqueros, especialmente aquellas entidades organizadoras del Certamen que ha de tener lugar en San Sebastián.

Ni el ministerio de Marina ni la Dirección General de Pesca, de él dependiente, tienen la menor noticia de la existencia ni organización del referido supuesto Congreso de Pesca en Santander, y así lo manifiestan para tranquilidad y conocimiento de los que se sienten alarmados, pudiendo asegurar que la noticia es absolutamente fantástica, pues en otra forma, y aunque la organización del referido Congreso fuera debida a la iniciativa privada, no dejaría de tener noticias de ello la citada Dirección General de Pesca, que constantemente vela por los intereses pesqueros, y en continuo contacto con la costa aprecia y conoce todos los movimientos que en ella ocurren.”

Las inundaciones en Amour

Van salvadas más de 36.000 personas

MOSCU, 2.— Las inundaciones siguen causando enormes daños en la región del Amour.

La villa de Blagoberchensk ha tenido que ser evacuada.

En los trabajos de salvamento participan varios aviones y numerosas embarcaciones de vapor, habiéndose logrado hasta ahora poner a salvo a más de 36.000 personas; pero se teme que haya millares de víctimas.

El señor Chamberlain, enfermo

LONDRES, 2.— Se ha celebrado Consejo de ministros.

Entre el público había gran interés por conocer el resultado de este Consejo, pues venía circulando con mucha insistencia el rumor de que existían profundas divergencias en el seno del Gobierno a consecuencia de los últimos debates sobre la cuestión de la protección a las industrias.

Con este motivo se había congregado el público en gran cantidad ante la residencia del primer ministro, en Downing Street; pero dichos rumores no se han visto confirmados.

Después de terminado el Consejo, los miembros del Gobierno han acudido a la Cámara de los Comunes.

A la reunión de los ministros se vió imposibilitado de asistir el de Negocios Extranjeros, señor Chamberlain, por hallarse indispuesto a consecuencia de un enfriamiento.

Los médicos le han aconsejado que guarde cama durante dos días.

De Barcelona

Una torre monumental.—En el aniversario del señor Prat de la Riva.—El cuauero de Toghores.—Aenunciado

BARCELONA, 2.— El comisario regio de la Exposición ha recibido un proyecto de construcción de una torre monumental en el recinto de la Exposición de Montjuich, que tendría 100 metros mas de altura que la Eiffel, de París.

El edificio sería metálico, vendría a tener 400 metros de altura, con una base de 170, y estaría constituido por varios pisos, dedicándose los tres primeros a hoteles, otro a teatro, uno a museo y otro a biblioteca. En el último se instalaría una estación de radiotelefonía.

El peso aproximado de la torre se calcula en doce millones de kilos, y su coste total en 18 millones de pesetas.

Para la construcción de esta gigantesca obra se necesitarían once meses y podría denominarse torre monumental del Rey Alfonso XIII.

“La Veu de Catalunya” dedica ayer una página extraordinaria a la memoria del que fue primer presidente de la Mancomunidad, don Enrique Prat de la Riba, cuyo undécimo aniversario se cumple hoy. Con tal motivo, la Liga Espiritual de Cataluña celebró una misa gregoriana en sufragio del alma del finado en la iglesia del Monasterio de Santa Clara.

Referente al discutido cuadro de Toghores, “La Veu” dice lo siguiente:

“Para velar que no entre en el Museo la tela de Toghores los vocales de la Junta han repartido los turnos, a fin de que cada semana haya uno de guardia permanente.”

Ha sido identificado el cadáver del individuo que el domingo se ahogó cuando se bañaba en la desembocadura del río Llobregat.

El finado se llamaba José Juan López, tenía veintiseis años y estaba casado.

El calor.—Un empréstito.—Cuatro muertos por intoxicación.—Otras noticias

BARCELONA, 2.—El calor máximo en el día de ayer ha sido de 28,4 grados. Durante estos días, en que el calor fué excesivo, hubo gran consumo de bebidas refrescantes. En un quisco de la Rambla se despacharon en un día 11.000 consumiciones; en un café, 3.500.

En Granollers se proyectaba un empréstito de dos millones de pesetas para obras, especialmente para construcción de escuelas. Ello originó que se recogieran firmas para oponerse al acuerdo del Ayuntamiento.

Sin duda, relacionado con esto está la clausura de la entidad de Socorros Mutuos y Recreativo y del café Comercial, donde se reunía la Comisión de protesta.

En Torroella de Montgrí, por injerir carne en malas condiciones, murieron Joaquina Navarro y tres hijos.

Su esposo se halla grave.

En breve llegará a esta ciudad el ex ministro señor Ossorio y Gallardo.

Bajo la presidencia del gobernador se ha constituido la Junta de construcciones escolares, formada por cuatro vocales, dos de ellos femeninos, como así ordena el Real decreto de julio último.

Ha cumplimentado al capitán general y al gobernador militar, el teniente de Infantaría del Ejército cubano, don Enrique Ros, que viene a España para pasar una temporada con licencia al lado de su padre, que reside en Barcelona. Es probable que asista a las maniobras que actualmente realizan los batallones de Montaña en Cataluña.

Fiestas en el Puente de la Princesa

El día 4 darán comienzo en el Puente de la Princesa los festejos organizados en aquella barriada con motivo de la festividad de San Cayetano.

El programa es muy interesante, y la animación en aquella popular barriada es extraordinaria.

Terminarán el día 8 del corriente.

La vida en provincias

Marcha de un submarino francés

LA CORUNA, 2.—El submarino francés “Sirene”, que se hallaba en este puerto para reparar varias averías, ha marchado con rumbo a Orán, en cuyo puerto se reunirá con los restantes elementos de la escuadra.

Regreso de los hijos de Bienvenida

SANTANDER, 2.—Procedentes de Lima han llegado los hijos de Bienvenida, que han torreado allí numerosas corridas. Fueron condecorados por el Municipio de Lima por su gran actuación. Esperaba a los jóvenes lidiadores el empresario Párraga, que les ha contratado para 20 corridas.

Debutarán el día 5 en San Sebastián.

Curso para extranjeros

SANTANDER, 2.—En la Biblioteca de Menéndez Pelayo se inauguró el curso de verano para estudiantes extranjeros. Asistieron al acto el alcalde, alumnos del Colegio Mayor Universitario, los estudiantes extranjeros que asistirán al curso y muchas personalidades.

Don Elías Ortiz de la Torre pronunció un discurso ensalzando la obra de este curso de extranjeros. Aludió al espíritu de don Marcelino Menéndez Pelayo, a cuya memoria se fundó esta obra. El alcalde pronunció unas palabras de saludo en nombre de la ciudad.

Aeroplanos a Cabo Juby

SEVILLA, 2.—Del a erodromo de Tablada salieron para Cabo Juby cuatro sesquiplanos.

Los aviadores van en comisión de servicio.

La nueva Aduana a Behovia

SAN SEBASTIAN, 2.—Ayer mañana se ha inaugurado el nuevo edificio para la Aduana de Behovia. Después del acto, las autoridades e invitados se reunieron en banquete en la Isla de los Paisanos.

—Los armadores de barcos pesqueros han visitado al ministro de Fomento para agradecerle la designación de Pasajes para puerto nacional pesquero.

Presupuesto de 150 millones

SEVILLA, 2.—En la sesión de la permanente municipal se aprobó el dictamen acerca del proyecto de un presupuesto extraordinario de 150 millones de pesetas.

Será sometido a la sesión que el pleno celebrará el día 4.

Hay mucho interés por saber si el pleno lo aprobará. La impresión es que sí, a pesar de la influencia que en el ánimo de algunos concejales haya podido causar la campaña que en la Prensa local hace contra el presupuesto don Antonio Rodríguez de la Borbolla, por considerarlo ruinoso para la ciudad.

El puerto de Gijón

GIJON, 2.— La Cámara de Comercio acordó abrir una información entre los elementos a quienes afectan las necesidades de los buques que frecuentan el puerto de Gijón en orden a las llamadas y señales en días de niebla o cerrazón para gestionar y proponer los medios con objeto de evitar tales peligros.

Las refinéris de petróleo

BILBAO, 2.—Del Consejo del Monopolio de Petróleos, celebrado estos días en Santander, se había dicho que había acordado establecer refinéris en Santander, Sevilla y una población de Levante. Esta noticia no es cierta, y no sólo no se adoptó ningún acuerdo sobre el establecimiento donde habían de emplazarse. Parece ser que de haber algo de esto en el futuro, Bilbao sería uno de los sitios que se eligiesen, por ser esta plaza una de las de mayor consumo, pero hasta ahora se puede afirmar que no hay nada de cierto en las informaciones publicadas.

Las fiestas colombinas

HUELVA, 2.—Llegó de Sevilla una compañía del regimiento de Granada, con bandera y música, para representar al Ejército en las fiestas colombinas.

Esperaban en la estación la autoridades y numeroso público. Llegaron también los cónsules de las Repúblicas americanas y una representación del Ateneo Sevillano.

Hoy llegarán cinco aviones de la base de Tablada.

Gravísimas acusaciones de Pangalos contra Venizelos

HUELVA, 2.—Se ha celebrado en el Real Teatro el certamen colombrino, con asistencia de mucho público. Presidieron el acto el comandante del Apostadero de San Fernando, las autoridades locales y la Directiva de la Colombrina. El abogado don Antonio García Rodríguez leyó poesías, y pronunciaron discursos don Ricardo Terrades, don Juan Domínguez y don José Marchena, de la Directiva de la Sociedad. Cerró la fiesta el comandante del Apostadero de San Fernando.

Gravísimas acusaciones de Pangalos contra Venizelos

ATENAS, 2.—El periódico “Kathimerini” publica un artículo firmado por el ex dictador griego general Pangalos, en el que éste acusa de haber originado las matanzas de 1922, así como la ejecución de los seis hombres de Estado fusilados en dicha época, al actual presidente del Consejo, señor Venizelos, que gozaba entonces de una potencia extraordinaria en la dirección de la política interior de Grecia.

Las cédulas personales

Ayer fué facilitada en la Diputación la nota siguiente:

“Requeridos la mayor parte de los contribuyentes comprendidos en la tarifa primera de Utilidades por conducto de sus respectivos gremios, podrán los interesados obtener la cédula que les corresponda y canjear las que de clase inferior hayan obtenido antes del día 6 del presente mes de agosto en que comenzará la Ejecutiva, actuando con los datos que la investigación posee sobre este particular.”

La guerra fuera de ley

Mister Kellogg embarcará el día 18 para asistir a la firma del Pacto

WASHINGTON, 2.—Mister Kellogg ha anunciado que el día 18 de los corrientes embarcará en el trasatlántico francés “Ile de France”, dirigiéndose a París, para tomar parte en la firma del Pacto multilateral.

El secretario de Estado tiene el decidido propósito de abstenerse de toda discusión sobre cuestiones internacionales durante su estancia en la capital francesa.

Emprenderá el regreso a los Estados Unidos a raíz de la firma, o sea, muy probablemente, el día 4 de septiembre, a bordo del “Leviathan”.

Manifestaciones del señor Kellogg

WASHINGTON, 2.—El secretario de Estado, señor Kellogg, ha negado terminantemente que se proponga discutir con los ministros de Negocios Extranjeros francés, inglés y alemán ningún nuevo acuerdo internacional sobre la cuestión de las deudas de guerra. Añadió que solamente permanecerá en París el tiempo necesario para firmar el Pacto.

Dos importantes incendios

Destrucción de un pinar.—En una fábrica.—Grandes pérdidas

ALICANTE, 2.— En Alcoy se produjo un violento incendio en el monte La Roca y las llamas destruyeron once mil metros cuadrados de una plantación de pinos.

En Cocentaina, un siniestro análogo redujo a cenizas el piso alto de la fábrica de Hilaturas Sotéu, causando pérdidas que importan más de 400.000 pesetas.

Este último incendio se inició a consecuencia de haberse desprendido algunas chispas de las máquinas que se utilizan para las labores de la fábrica.

Al declararse el fuego se encontraba en una de las habitaciones del piso alto el obrero Bautista Torregrosa, quien llegó a verse bloqueado por las llamas y tuvo necesidad de derribar parte de un tabique por donde pudo salir al exterior.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA

Del extranjero

La falsificación de billetes franceses en Hungría.—Jankovitz, en libertad

LA HAYA, 2.— Los periódicos dicen que indultado de resto de la pena que le quedaba por cumplir, ha sido puesto hoy en libertad y conducido hasta la frontera, el oficial húngaro Jankovitz, que fué condenado a tres años de prisión por estar complicado en la falsificación de billetes del Banco de Francia, realizada en Hungría.

Choque de trenes.—Varios soldados levemente heridos

CHALONS SUR MARNE, 3.— Un tren de viajeros procedente de Basilea ha chocado esta mañana con otro convoy que conducía tropas, resultando heridos veinte soldados y nueve viajeros. Afortunadamente, ninguno de ellos sufre lesiones de gravedad, y todos pudieron continuar el viaje.

Prende fuego a los enseres de su casa e intenta degollarse con una navaja de afeitar

PARIS, 2.—Ayer mañana en una casa de la calle de Rociér un individuo, que, según parece, tenía perturbadas sus facultades mentales, después de prender fuego a la casa y demás enseres de la habitación que ocupaba, intentó degollarse con una navaja de afeitar, infringiéndose varias heridas.

En grave estado ha sido conducido al hospital, en el que ha tenido que ingresar también una joven, que sufrió quemaduras al tratar de apagar el fuego, que por haberse descubierto a tiempo no llegó a tomar incremento.

Sobre el último incidente religioso en la India inglesa

BANGALORE (India inglesa), 2.—Un comunicado de carácter oficial dice que no es exacto que en los sangrientos sucesos registrados ayer entre indios y mahometanos la fuerza pública hiciera uso de las armas contra los contendientes.

Fué en el tumulto que se originó al dispersarse ambos bandos, al aparecer la fuerza pública, cuando resultaron heridos 125 paisanos y 30 militares y policías, cuyo estado, por otra parte, no inspira la menor inquietud.

Sesión inaugural de la Asociación del tráfico internacional aéreo

LONDRES, 2.—Ha tenido lugar en esta capital la sesión inaugural de la Asociación del tráfico internacional aéreo, cuyo objeto es llegar a la coordinación de los servicios aéreos en Europa.

Asisten a la reunión treinta y cuatro representantes de diversas Sociedades aéreas, pertenecientes a veinte países.

Después de lincharlo intentan quemar su cadáver

LISBOA, 2.—En Villanova de Tazem, la muchedumbre linchó a un individuo, que había asesinado a hachazos a un joven de la localidad, quemando el cadáver de su víctima.

Los mujeres, pertenecientes a la familia del asesino, resultaron también heridas por la muchedumbre indignada, a quien la oportuna llegada de la Policía impidió quemar el cadáver del criminal.

La infanta Eulalia en Ostende

OSTENDE, 2.—La infanta Eulalia de España ha llegado a esta capital, en donde se propone pasar una temporada.

El atentado en la Cámara yugoeslava

Stephane Radich ha empeorado. — La Asamblea levanta la sesión en señal de duelo

BELGRADO, 2.—El estado de salud de Stephane Radich se ha agravado. Se le ha declarado una neumonía.

Se disponían a trasladarle a un balneario para una cura de reposo, y la nueva dolencia lo impide.

BELGRADO, 2.—Reunida esta mañana, a las once, la Cámara de Diputados, el presidente de la misma pronunció un sentido discurso rindiendo tributo a los diputados víctimas del atentado del 20 de junio último y execrando ese odioso crimen.

Terminó expresando la dolorida simpatía de la Cámara por las familias de

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Colón, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

ANUNCIESE EN
La Opinión
DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la triax. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. Sus efectos son admirables.

ZAMBRENA, Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Se. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted, affmo., y s. s. q. s. m. Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrena, Puerta de Moros, 5
Goyosa, Brenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis